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Формування меж адміністративно-територіальних утворень належить до
особливо важливих та відповідальних завдань сучасного землеустрою, адже ці
межі виступають просторовим базисом для територіальної організації
державного управління та місцевого самоврядування. Сучасний
адміністративно-територіальний устрій України, що сформувався переважно у
радянський період, передбачає територіальну диференціацію за такими
критеріями [1]:

1) за географічними ознаками – поділ на регіони (АР Крим, області,
райони, міста-регіони Київ і Севастополь) та населені пункти (міста, селища,
села);

2) за статусом – поділ на адміністративно-територіальні одиниці (області,
райони), самоврядні територіальні одиниці (міста, селища, села);

3) за місцем у системі адміністративно-територіального устрою України –
поділ на територіальні одиниці первинного рівня (міста без районного поділу,



райони у містах, селища, села), середнього рівня (райони, міста з районним 
поділом) і вищого рівня (Автономна Республіка Крим, області, міста Київ і 
Севастополь).  

Важливість чіткого та однозначного встановлення меж адміністративно-
територіальних одиниць з точки зору сталого розвитку земельних відносин 
обумовлюється декількома чинниками, зокрема, розмежуванням компетенції 
органів територіального управління щодо розпорядження цими землями.  

Сьогодні досить часто межі адміністративно-територіальних утворень 
визначаються досить умовно на підставі недосконалих планово-картографічних 
матеріалів радянської доби або перших років незалежності України, а це стає 
першопричиною як значної кількості непорозумінь, так і порушень 
законодавства при регулюванні земельних відносин. Масовим явищем в Україні 
стають «територіальні претензії» населених пунктів до навколишніх районів і 
навпаки, територіальні спори між районами, областями [2]. 

Наявність та дотримання положень землевпорядної документації є 
запорукою гармонійного розвитку сільських територій відповідно до 
європейських стандартів життя та праці для осіб, що в них проживають. Це також 
дозволить плани соціально-економічного розвитку територіальних громад 
сільських територій об’єднати з просторовою системою землеустрою, що значно 
підвищить їх достовірність та реалістичність  [3]. 

Планування землекористування оцінює фізичні, соціально-економічні, 
інституціональні і правові можливості, обмеження щодо оптимального та 
сталого використання земельних ресурсів, а також дає людям можливість 
приймати рішення щодо розподілу цих ресурсів. Планування можна визначити 
як специфічну форму суспільної практики людей, що є однією із функцій 
управління – пріоритетною, яка полягає у підготовці різних варіантів 
управлінських рішень у вигляді прогнозів, проектів, програмі планів, 
обґрунтувань їх оптимальності, забезпеченні можливості їх виконання та 
перевірки. Узгоджене планування землекористування являє собою процес, 
заснований на діалозі між усіма зацікавленими сторонами, що базується на 
переговорах і пошуку рішення для збалансованої форми землекористування в 
сільських районах, а також передбачає його спільне ініціювання та контроль за 
його здійсненням [4].  

Отже, зазначені організаційно-методичні підходи до визначення та 
фіксації меж адміністративно-територіальних одиниць в Україні варто 
розглядати як важливу передумову упорядкування територіальної організації 
нашої держави, нормального функціонування системи оподаткування, створення 
потужного інструментарію державного управління. 
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Землеустрій і топографічна діяльність в умовах війни та 
післявоєнного відновлення і зміни клімату (GEOPOINT - 2024). Збірка 
наукових праць Міжнародної науково-практичної конференції молодих вчених, 
студентів та аспірантів (м. Київ, 7-10 березня 2024 р.) / За науковою редакцією 
проф. Ковальчука І.П. К.: Вид. центр НУБІП,  2024. 223 с. 
 
 У збірці наукових праць подаються результати досліджень, присвячених 
ролі землевпорядкування і топографо-геодезичних та картографічних 
вишукувань у вирішенні проблем відбудови пошкоджених і зруйнованих 
російськими військами в період неоголошеної Україні війни поселень, об’єктів 
інфраструктури, сільськогосподарських і лісогосподарських угідь, 
гідротехнічних, енергетичних, водогосподарських та промислових споруд, 
природозаповідних, історико-культурних та інших складових навколишнього 
середовища України. Також висвітлюються питання, повязані з дослідженням 
впливу змін клімату на стан і використання земельних та водних ресурсів. 

Для фахівців у сфері геодезії, картографії та землеустрою, екологів, 
географів, працівників аграрного сектору, природоохоронних установ, органів 
місцевого самоврядування.  
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